

حضور حدا کثری

در تشییع پیکر رهبر شهید انقلاب نمادی از اقتدار ایران است

شورای نگهبان در بیانه‌های تأکید کرد: از تمامی مردم شریف دعوت می‌شود در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید، با حضور پرشور و میلیونی خود، بار دیگر پیوند ناگسستنی خویش با آرمان‌های انقلاب اسلامی را به‌نمایش گذاشته‌و نشان دهند که این مراسم، «بزرگ‌گ‌ترین بیعت عمومی» با حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای (حفظه‌الله تعالی)‌است.

شورای نگهبان با صدور بیانه‌های از مردم برای حضور در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب دعوت کرد.

در بخشی از این بیانه خطاب به مردم آمده‌است که حضور شما در آیین بدرقه پیکر مطهر رهبر شهید، تنها یک مراسم سوگواری نیست؛ بلکه تجلی ایمان و وفاداری ملتی است که سال‌ها در پرتو هدایت ایشان، مسیر عزت و مقاومت را پیموده‌است.

متن کامل این بیانه به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم

«ملت شریف و پابمان ایران؛امت بزرگ اسلام در آستانه مراسم تشییع پیکسر مطهر قائد عظیم‌الشان، حضرت آیت‌الله‌عظمی امام‌خامنه‌ای (رضوانه‌الله تعالی علیه)، ملت بزرگ ایران در حالی پس از چهار ماه صوری در سوگ این فقدان جانگه آماده بدرقه رهبر شهید خود می‌شود که دل‌ها همچنان در آتش این هجران می‌سوزد. دشمن با این جنایت‌شقاوت‌آمیز، خیل‌باطل در هم‌شکستن اراده این ملت را داشت؛ اما نمی‌دانست که شهادت رهبر، خود به شعل‌های برای مقاومت و راهبری به سوی پرزوری بدل خواهد شد. این شهادت و این تشییع تاریخی، نقطه عطف ایستادگی این نظام است؛ خون پاک این رهبر بزرگ، تا رسیدن به پرزوری نهایی،مسیر حق را روشن نگه‌خواهدداشت و جبهه استکبار را از رسیدن به مقاصد شوم خود، پیش از پیش مایوس خواهد ساخت.

شورای نگهبان بار دیگر از ایستادگی و مقاومت ملت بصیر و رزمندگان سلحشوری که در برابر تجاوزگری دشمن، همچون کوه استوار ایستاده‌اند، صمیمانه قدردانی می‌نماید؛ همان مردم غیور و شریفی که از ابتدای جنگ تحمیلی رمضان تاکنون، با حفظ اتحاد، انسجام و استقامت خود، هموار ماهی یأس و ناامیدی دشمنان بوده‌اند.

ملت عزیز و قهرمان ایران؛

حضور شما در آیین بدرقه پیکر مطهر رهبر شهید، تنها یک مراسم سوگواری نیست؛ بلکه تجلی ایمان و وفاداری ملتی است که سال‌ها در پرتو هدایت ایشان، مسیر عزت و مقاومت را پیموده‌است. این آیین باشکوه، نمادی از اقتدار ایران در برابر جبهه استکبار و فرصتی استت برای تجدیدبندبیتناجی با آرمان‌های انقلاب و قدردانی از مدتها محاصرت و رهبری حاکمانه‌ای که میراثی مانده‌انگار از امید و ایستادگی برای مابه‌جای‌گذاشت.

از تمامی مردم شریف دعوت می‌شود در مراسم تشییع پیکر مطهر رهبر شهید، با حضور پرشور و میلیونی خود، بار دیگر پیوند ناگسستنی خویش با آرمان‌های انقلاب اسلامی را به نمایش گذاشته و نشان دهند که این مراسم، «بزرگ‌ترین بیعت عمومی» با حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای (حفظه‌الله تعالی)‌است.

امید است ملت ایران با حضور گسترده خود، همبستگی و انسجام ملی را به‌نمایش بگذارند و به‌جهتایان ایران با پیام‌دهندگان با عروج رهبر و مقتدایشان، از مسیر ولایت، قانون و جهاد عبور نمی‌نشینند؛ بلکه با هر قدر قدرت تازه و مصونیت نظام را بیشتر نمایان می‌کنند.

خوداند متعال، روح مطهر رهبر شهید و تمامی شهدای این راه را با پیامبران و صدیقین محشور فرماید.»

دیدار غریب آبادی، معاون نخست‌وزیر و وزیر خارجه قطر

معاون حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه و مذاکره‌کننده ارشد کشورمان که در اس میبانی متشکل از وزارت امور خارجه، بانک مر کزی و وزارت جهاد کشاورزی به قطر سفر کرده‌است، با نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه دولت قطر دیدار و گفت‌وگو کرد.

کاظم غریب‌آبادی، معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه و مذاکره‌کننده ارشد کشورمان که در اس میبانی متشکل از وزارت امور خارجه، بانک مر کزی و وزارت جهاد کشاورزی به قطر سفر کرده‌است، با نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه دولت قطر دیدار و گفت‌وگو کرد.

معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه و مذاکره‌کننده ارشد کشورمان که در اس میبانی متشکل از وزارت امور خارجه، بانک مر کزی و وزارت جهاد کشاورزی به قطر سفر کرده‌است، با نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه دولت قطر دیدار و گفت‌وگو کرد.

معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه و مذاکره‌کننده ارشد کشورمان که در اس میبانی متشکل از وزارت امور خارجه، بانک مر کزی و وزارت جهاد کشاورزی به قطر سفر کرده‌است، با نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه دولت قطر دیدار و گفت‌وگو کرد.

معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزارت امور خارجه و مذاکره‌کننده ارشد کشورمان که در اس میبانی متشکل از وزارت امور خارجه، بانک مر کزی و وزارت جهاد کشاورزی به قطر سفر کرده‌است، با نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه دولت قطر دیدار و گفت‌وگو کرد.



تعداد

چرا امریکا پای میز مذاکره آمد؟

روایت دو فشار سیاسی و اقتصادی پس از جنگ

بیش از دو‌ماه از پایان جنگ میان ایران و امریکا و برقراری آتش‌سی می‌گذرد؛ جنگی که معادلات امنیتی، سیاسی و اقتصادی منطقه را دست‌خوش تغییر کرد و در نهایت دو طرف را به سمت توافق اولیه و آغاز مسیر مذاکرات سوق داد. اگر چه هنوز در پاره سر‌نوشت این گفت‌وگوها نمی‌توان با قطعیت سخن گفت و روند مذاکرات همچنان با ابهام‌ها و اختلاف‌نظرهایی همراه‌است، اما یکی از مهم‌ترین پرسش‌هایی که در هفته‌های اخیر مطرح‌شده این‌است که چه‌عواملی باعث شد وا‌شنگتن پس از ورود به یک رویارویی نظامی در نهایت مسیر دیپلماسی را انتخاب کند.

پاسخ به این پرسش را می‌توان در دو حوزه متفاوت اما بهم‌پیوسته جست‌وجو کرد؛ نخست در عرصه سیاسی و نظامی و دوم در حوزه اقتصاد. مجموعه این عوامل باعث شد دامنه درگیری برای همه‌طرف‌ها هزینه‌های فزاینده‌ای داشته‌باشد و زمینه برای حر کت به سمت گفت‌وگو فراهم شود. در بعد سیاسی، امریکا با اهداف مشخصی وارد تقابل نظامی شد. در تحلیل‌های مختلف، از محدود کردن توانمندی‌های راهبردی ایران در حوزه‌های هسته‌ای، موشکی و نفوذمنطقه‌ای به‌عنوان بخشی از اهداف وا‌شنگتن یاد می‌شند، اما پایان جنگ نشان داد که تحقق کامل این اهداف با واقعیت‌های میدان فاصله‌دارد. همین مساله باعث شد بسیاری از تحلیلگران معتقد باشند ادامه جنگ لزوماً دست‌آورده بیشتری برای امریکا به‌همراه نخواهدداشت و حتی می‌تواند هزینه‌های سیاسی و امنیتی آن را افزایش دهد. در چنین فضایی حفظ بازآرندگی نیز به‌سالی جدی تبدیل شد. هر چه جنگ طولانی‌تر می‌شد، این پرسش بیشتر مطرح می‌شد که آیا استفاده از قدرت نظامی به تنهایی می‌تواند اهداف اعلام‌شده را محقق کند یا خیر. به همین دلیل، حر کت به سمت مذاکره برای وا‌شنگتن می‌توانست راهی برای جلوگیری از افزایش هزینه‌ها و مدیریت شرایط پس از جنگ باشد. از سوی دیگر، ایران نیز در تمام این مدت تأکید کرد که در برابر فشار نظامی از حقوق و منافع خود در عقب‌نشینی نخواهد کرد، اما هم‌زمان آمادگی دارد در صورت لزوم تغییرات حقوق کشور، مسیر دیپلماسی را نیز دنبال کند. همین ترکیب «قدرت دفاعی و آمادگی برای مذاکره» یکی از عواملی بود که زمینه‌شکل‌گیری تفاهم اولیه، افرام کرد. روزنامه نیویورک در یادداشتی با بررسی پیام‌های جنگ اخیر ایران و امریکا مدعی شد توافق آتش پس میان تهران و وا‌شنگتن حاصل شد در آینده به‌عنوان توافقی زبان‌برابری متعاقب امریکا و غرب ارزیابی خواهدشد. این روزنامه با مقایسه این توافق با برنامه جامع اقدام مشترک (برجام) نوشت، اگر چه تراپ همواره توافق هسته‌ای دولت باراک اوباما را به دلیل ناکارآمدی در مهار برنامه هسته‌ای ایران از آژانس‌اری منافع مالی تهران مورد انتقاد قرار داده‌بود، اما در توافقی اخیر از نگاه و امتیازات بیشتری در اختیار ایران قرار داده‌است.

این تحلیل مدعی شده‌است که عملیات نظامی چهارماهه امریکا و متحدانش نوانسته برنامه هسته‌ای ایران را برای مدتی به عقب براند، بخش‌هایی از تسون در یابی، هوایی، دریایی و موشکی این کشور را تضعیف کند، اما دولت ترامپ برای بازگشایی تنگه هرمز و تضمین جریان آزادنگت دولت تراپ متعهد شده‌است کشورهای حاشیه خلیج فارس و برخی سرمایه‌گذاران خصوصی میلیاردها دلار در اختیار ایران قرار دهند.

هیل در این گزارش می‌افزاید ایران این پرداخت‌ها را «فرام» خسارت‌های ناشی از حملات امریکا توصیف کرده، در حالی که هیچ‌گونه غرامتی بابت خسارت‌های وارده شده است‌های گذشته پرداخت نشده‌است. اما دولت‌های مهم‌ترین پیامد جنگ ایران را کاهش اعتبار امریکادر برابر رقیب راهبردی خود از جمله چین، روسیه و کره شمالی دانسته‌و نوشته‌است این کشورها اکنون به این جمع‌بندی رسیده‌اند که دولت ترامپ تسون و اراده لازم برای ادامه درگیری‌های طولانی مدت ندارد.

به گفته‌های روزنامه تراپ نشان داده‌است که از به‌کارگیری قدرت نظامی امریکا حمایت می‌کند، اما تنها در شرایطی اعتماد فعالان اقتصادی، عواملی بودند که می‌توانستند با یا همراهی متحدانی مانند اسرائیل انجام شود. در ادامه این یادداشت آمده‌است که هر چند اقداماتی مانند کشته شدن ابوبکر البغدادی و حملات اولیه به تاسیسات هسته‌ای ادامه مسیر، اهداف اولیه خود را تغییر داده یا پیگیری آنها صرف‌نظر کرده‌است. هیل با اشاره به پرونده‌های اوکراین، ونزولا و ایران نوشت: عملکر دولت تراپ نشان می‌دهد

پزشکیان:

تشییع رهبر شهید باید نماد وحدت ملی باشد

رییس جمهوری با اشاره به نتایج و دست‌آوردهای تفاهمات و توافقات اخیر ایران، اظهار کرد: دست‌آوردهای مهم و ارزشمندی در حوزه‌های اقتصادی و تجاری حاصل شده و استمرار صادرات نفت، تسهیل بخشی از محدودیت‌های مالی و ارزی و فراهم شدن زمینه‌های جدید برای توسعه همکاری‌های اقتصادی از جمله نتایج این روند بوده‌است. مسعود پزشکیان در جلسه روزدهم تیر هیات‌دولت با تشریح نتایج سفر اخیر خود به قم، از فضای حاکم بر دیدارهای انجام‌شده با مراجع تقلید را مثبت توصیف کرد و از حمایت آنان از هیات‌دولت در شرایط حساس کنونی سخن گفت. او ادامه داد: در این سفر توفیق یافتیم با جمعی از مراجع معظم تقلید از جمله حضرات آیت‌سبحانی، مکارم‌شیرازی، نبوی همدانی، شبیری زنجانی و دیگر علما و بزرگان حوزه علمیه دیدار و گفت‌وگو کنیم خوشبختانه تمامی این بزرگان با ابراز محبت و استقبال از دولت، از تلاش‌ها و اقدامات انجام‌شده در شرایط دشوار کنونی کشور قدردانی کردند و نکات، توصیه‌ها و دیدگاه‌های ارزشمندی را در حوزه‌های مختلف ارایه دادند. رییس جمهوری با اشاره به دفعه‌های مطرح‌شده از سوی مراجع تقلید در باره مسائل معیشتی و ضرورت حمایت از اقشار مختلف جامعه، به عزم دولت برای تدام و تقویت سیاست‌های حمایتی تأکید کرد و گفت: بخش‌هایی از دفعه‌های مطرح‌شده از سوی مراجع معظم تقلید به مسائل معیشتی مردم و ضرورت حمایت از اقشار مختلف جامعه اختصاص داشت. این موضوع از اولویت‌های اصلی دولت‌است و بر همین اساس، تصمیم گرفتیم برنامه‌های حمایتی و سیاست‌های مرتبط به‌تعمیق‌تر کنیم. مردم از جمله طرح کالابرگ و سایر اقدامات پشتیبان را با جدیدت بیشتری دنبال و تقویت کنیم. پزشکیان ارزیابی مراجع تقلید از توافقات و تفاهمات اخیر کشور را مثبت توصیف و تصریح کرد: تمامی بزرگوارانی که در این سفر توفیق دیدار با آنان را داشتیم، از روند شکل گرفته ابراز رضایت کردند و آن را اقدامی مثبت و در مسیر تأمین منافع ملی دانستند. وی در ادامه با تشریح فضای گفت‌وگوهایش با



این دولت برای مدیریت رویارویی‌های طولانی مدت-حتی در شرایطی که به جنگ مستقیم منجر نشود، از انسجام و پایداری کفلی برخوردار نیست. در بخش دیگری از این تحلیل آمده‌است که جنگ ایران، آسیب‌پذیری اقتصاد امریکا و غرب برابر تهدیدهای دریایی را نیز آشکار کرده‌است. به نوشته هیل، همان گونه که تنگه هرمز نقشی حیاتی در انتقال انرژی جهان دارد، تنگه تایوان نیز مسیر انتقال حدود ۲۰ درصد کالاهای تجهیزات تولیدی آسیا به حوزه ترانه‌های شرق آسیا را تشکیل می‌دهد. هر چه شمار این رود و وا‌شنگتن تأکید گاه‌های می‌تواند اقتصاد جهانی را با بحران مواجه کند. اما شاید مهم‌ترین عامل، فشارهای اقتصادی ناشی از ادامه جنگ بود. اقتصاد جهانی در هفته‌های درگیری با شوک‌های متعددی مواجه شد. افزایش ریسک در منطقه خلیج فارس، نگرانی در باره امنیت مسیرهای انرژی و اختلال در حمل‌ونقل دریایی، بازارهای جهانی را وارد دو‌راهی از بی‌ثباتی کرد. در این میان، نفت یکی از نخستین بازارهایی بود که واکنش نشان داد. افزایش قیمت نفت و فرآورده‌های انرژی به تنهایی کشورهای واردکننده را تحت فشار قرار داد، بلکه در خود امریکا نیز نگرانی‌هایی در باره افزایش هزینه سوخت، رشد قیمت کالاهای و تشدید فشارهای تورمی ایجاد کرد. این شرایط قیمت انرژی را معمولاً به سرعت به سایر بخش‌های اقتصاد منتقل می‌شود و هزینه تولید، حمل‌ونقل و خدمات را افزایش می‌دهد. روندی که می‌تواند کنترل تورم را برای دولت‌ها دشوارتر کند. هم‌زمان اختلال در تجارت دریایی به یکی دیگر از پیامدهای جنگ و محدودیت‌های پیام‌دهنده برای مسیرهای کشتیرانی، افزایش هزینه بیمه کشتی‌ها، طولانی‌شدن زمان حمل کالا کاهش حجم مبادلات فشار مضاعفی بر اقتصاد جهانی وارد کرد. بسیاری از شر کت‌های بین‌المللی ناچار شدند مسیرهای جایگزین را محدودیت‌های تصمیمی که هزینه تجارت را افزایش داد و بر زنجیره تأمین کالا اثر گذاشت.

در این شرایط، تنگه هرمز به یکی از مهم‌ترین متغیرهای اقتصادی تبدیل شد. این آبراه راهبردی نقش مهمی در انتقال انرژی جهان دارد و هر گونه محدودیت یا تغییر در نحوه ترده کشتی‌ها می‌تواند آثار گسترده‌ای بر بازارهای جهانی داشته‌باشد. همین مساله بسیارشداید باعث ثبات به‌این مسیر به یکی از دفعه‌های اصلی بسیاری از بزرگان بین‌المللی تبدیل شود. از منظر اقتصادی، ادامه جنگ برای امریکا نیز بدون هزینه نیست.د. افزایش قیمت انرژی، گرانی از رشد دوباره تورم، فر بار بازارهای مالی و کاهش اعتماد فعالان اقتصادی، عواملی بودند که می‌توانستند با تصمیم‌گیری‌های سیاسی وا‌شنگتن اثر بگذارند. در چنین شرایطی، حر کت به سمت مذاکره تنها یک انتخاب سیاسی نبود، بلکه می‌توانست بخشی از راهکار کاهش فشارهای اقتصادی نیز تلقی شود.

رسانه امریکایی «missouri independent» در گزارشی با اشاره به چرخش دونالد ترامپ در قبال ایران و متوسل شدن به گفت‌وگوی دیپلماتیک و فاصله گرفتن

پنجشنبه ۱۱ تیر ۱۴۰۵ | ۱۷ محرم ۱۴۴۸ | سال سیزدهم | شماره ۱۳۲۵ | Thu, Jul 2, 2026

ایران



اقتصادی در سراسر منطقه منجر شود.

پیامدهای جنگ از خاورمیانه فراتر رفت و فشار بیشتری بر اقتصاد جهانی، که بیش از آن نیز متزلزل بود، وارد آورد. بانک جهانی هشدار داده‌است که تدام جنگ می‌تواند رشد اقتصاد جهان را کند کرده و بسیاری از کشورهای در حال توسعه، به‌ویژه آنهایی که به شندن به واردات انرژی و مواد غذایی وابسته هستند را تا سال‌ها در معرض کود قرار دهد. چنین پیامدهایی صرفه‌ی خارج از امریکا محدود نمی‌شد. تصغیر رشد اقتصاد جهانی، تقاضا برای صادرات امریکارا کاهش می‌داد، زنجیره‌های تأمین را مختل می‌کرد و فشار بیشتری بر اقتصادی وارد می‌آورد که همین حال‌نیز از خرابی‌های بحرانی‌های جهانی بود، بلکه به‌طور کلی نشان می‌دهد که چرا انگرانی دولت تراپ در پاره تدام جنگ، فتره قیمت بیشتر و بیشتر شد. مساله دیگر صرفه‌ای رویارویی نظامی نبود، بلکه به بحرانی اقتصادی بدل شده بود که بازارهای انرژی، تولید غذا، بودجه خانوارها، بودجه دولتی، متحدان امریکا و رشد اقتصاد جهانی را به‌شدت تحت‌الشعاع قرار می‌داد.

برای ایالت میزوری، این فشارهای اقتصادی هر چه بود، اثرزاعی نیست. بخش کشاورزی و جنگلداری سالانه حدود ۹۴ میلیارد دلار به اقتصاد این ایالت کمک می‌کند و بیش از ۴۵۶ هزار شغل را تحت حمایت و پشتیبانی قرار می‌دهد. کشاورزان به سوخت، کود شیمیایی و شبکه‌های حمل‌ونقل مقرون‌بصرفه وابسته هستند. تولیدکنندگان به زنجیره‌های تأمین ایالت‌ها هزینه‌های قابل‌بینی انرژی متکی‌اند و خانواده‌ها نیز به تورم پایین و قیمت معقول مواد غذایی وابسته‌اند. بنابر این، یک جنگ طولانی‌تر و گسترده‌تر، به‌وضوح قابل‌رویت بود. قیمت کودهای شیمیایی جهش کرد و هزینه تولید تر، سوپا و دیگر محصولات محوری کشاورزی ایالت میزوری را افزایش داد. به‌طور هم‌زمان، قیمت بنزین در کلان‌شهر سنت‌لویس از گاللی ۲٫۸۳ دلار در ماه فوریه به بیش از چهار دلار در ماه آوریل رسید. افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل به تنهایی کشاورزان بلکه تولیدکنندگان، خرده‌فروشان و مصرف‌کنندگان را تحت فشار قرار داد.

با وجود توافق اولیه و ادامه رایزنی‌ها، هنوز نمی‌توان درباره آینده مذاکرات با اطمینان سخن گفت. تفاهمات، تعاون، برخی موضوعات کلیدی همچنان پابرجاست و مسیر رسیدن به توافق جامع، پیچیده و زمان‌بر به نظر می‌رسد. با این حال، آنچه کابوس روشن‌شده این‌است که مجموعه‌ای از ملاحظاتی سیاسی، امنیتی و اقتصادی، هر دو طرف را به این جمع‌بندی رسانده که هزینه ادامه رویارویی می‌تواند بیش از هزینه گفت‌وگو باشد. از این منظر، مذاکرات فعلی امریکا در تلاش برای مدیریت پیامدهای جنگ و یافتن راه‌حلی پایدار برای کاهش تنش‌ها دانسته‌اند. روندی که موفقیت آن به میزان پایبندی طرف‌ها به تعهدات، احترام به خطوط قرمز یکدیگر و توانایی تبدیل تفاهم‌های اولیه به توافقی‌های عملی بستگی خواهدداشت.

جهان به‌شمار می‌رفت. ایشان هموار از آرمان‌های اسلامی، وحدت‌امت اسلامی، همدلی میان مسلمانان و مقابله با ظلم و زور گویب دفاع و باصراحت و شجاعت و مواضع طبق سلیقه خود در برابر قدرت‌های سلطه‌گر جهانی پایداری کردند. انظار می‌رود با حضور گسترده ده‌ها پیامگوه مردم که مسئولان مراسم بار دیگر پیام وحدت، انسجام و همبستگی ملت ایران به جهانیان مخابره شود. امروز بیش از هر زمان دیگری ضروری‌است همه جریان‌ها و اقشار جامعه بیشتر کات‌ملی و اسلامی تأکید کنند و از هر گونه اقدامی که موجب خدشه‌به وحدت‌مللی شود، پرهیز نمایند. مهم‌ترین دست‌برخ‌های مسائل دیدگاه‌ها و سلیقه‌های متفاوتی وجود داشته‌باشد، اما آنچه باید در این مقطع تاریخی به‌نمایش گذاشته شود، وحدت، همدلی، هماهنگی و انسجام ملی‌ست. وی از اقدامات معاول اول رییس جمهوری و تمامی دستگاه‌ها و نهادهای مسوول در برنامه‌ریزی و برگزاری این مراسم قدردانی و اظهار کرد: امیدوارم این رویداد به صحنه‌ای ماندگار در تاریخ معاصر کشور تبدیل شود. ملت ایران با تکیه بر وحدت و انسجام داخلی و تقویت همکاری میان کشورهای اسلامی، مسیر عزت، استقلال و پیشرفت را با قدرت ادامه می‌دهند و اجازه نخواهد داد هیچ قدرتی ملت‌های مسلمان را به تسلیم و افاد کند. پزشکیان از اقدامات دستگاه‌های اجرایی، نیروهای مسلح، وزارتخانه‌های جهاد کشاورزی، بهداشت، تعاون، رفاه اجتماعی، راه و شهرسازی، نیرو، آموزش و پرورش، ارتباطات، ورزش و جوانان، شبکه‌های مکنی و سایر مجموعه‌های مختلف، تسنیل بخش‌های دولتی کرد و گفت: همه این عزیزان در شرایط دشوار اخیر با روحیه‌ای مسئولانه و جهادی برای خدمت به مردم تلاش کرده‌اند و شایسته تقدیر هستند. وی از عملکرد روزشکاران ایران در رقابت‌های اخیر تجلیل کرد و افزود: روزشکاران ایرانی با بغیرت، تعهد و روحیه ملی در میدان‌های بین‌المللی حضور یافتند و با وجود همه دشواری‌ها و فشارهای موجود، افتخارات ارزشمندی برای ایران رقم زدند. از همه آنان، مسوولان ورزش ایران و دست‌انکاران این حوزه صمیمانه قدردانی می‌کنیم.

اقتصاد کلان

۵۲۰ میلیون دلار خریدیم

۱۵ میلیون دلار فروختیم

بانک مر کزی در حالی از افزایش ۴٫۵ میلیارد دلاری ذخایر ارزی خرید بیش از ۵۲۰ میلیون دلار از ارز بازار و آغاز آزادسازی مر حله‌ای منابع بلو که‌شده ایران خبر می‌دهد که این اقدامات بخشی از راهبر دسیاست‌گذار پولی برای مدیریت بازار ارز، تأمین کالاهای اساسی و کنترل آثار تورمی ارزیابی می‌شود. بانک مر کزی در تشریح آخرین سیاست‌ها و اقدامات ارزی خود، از افزایش ذخایر ارزی کشور، مدیریت بازار ارز در شرایط بحرانی و همچنین آغاز فرآیند آزادسازی بخشی از منابع بلو که‌شده ایران خبر داده. اقداماتی که به گفته این نهاد با هدف حفظ ثبات اقتصادی، تأمین نیازهای اساسی کشور و جلوگیری از آثار تورمی دنبال شدند. بر رسی عملکرد ارزی بانک مر کزی نشان می‌دهد در ماه‌های گذشته رویکرد این نهاد بیش از آنکه بر تزریق گسترده ارز به بازار متمرکز باشد، بر تقویت ذخایر و مدیریت منابع ارزی استوار بوده. بر اساس آمارهای ارائه‌شده، از ابتدای سال تا نیمه خرداد بیش از ۵۲۰ میلیون دلار از طریق صرفه‌ی‌ها خریداری شده، در حالی که میزان فروش اسکانس ارزی به متقاضیان از طریق شبکه بانکی حدود ۱۵ میلیون دلار بود. این فروش از باز نرخ توافقی برای واردات تا سقف ۱۰۰۰ دلار صورت گرفت. بر همین اساس، بانک مر کزی معتقد است روند فعلی بازار با توجه به این عوامل «رزبانی» یاد می‌شود تفاوت دارد و در عمل بخشی از سیاست‌های ارزی بر جمع‌آوری اسکانس و افزایش پشتوانه‌های ارزی کشور متمرکز است. یکی از اقدامات بانک مر کزی طبق گفته همتی، سیاست یکپارچه‌سازی نرخ ارز بود. بانک مر کزی تأکید دارد که هدف از این سیاست، حذف ساز و کارهای چنگ‌دانه در بازار حواله ارزی و کاهش زمینه‌های ایجاد رانت است.

از نگاه سیاست‌گذار پولی، بخش عمده مبادلات ارزی کشور در حوزه حواله انجام می‌شود و به همین دلیل تمرکز اصلی بر ساماندهی این بخش قرار داد. هر چند نقل و انتقال قیمت میان نرخ حواله و اسکانس همچنان پابرجا ست، بانک مر کزی همچنان از مدیریت منابع ارزی خود اطلاع کرد که با وجود برخی اختلالات در درآمد‌های ارزی و صادرات نفت، بانک مر کزی موفق شده حدود ۴ میلیارد دلار منابع ارزی را به ذخایر ارزی خود اختصاص دهد. به گفته این نهاد، اولویت استفاده از این منابع تأمین کالاهای اساسی، دارو و سایر نیازهای ضروری کشور خواهد بود. در حوزه گشایش‌های ارزی نیز بانک مر کزی به توفقات حاصل‌شده در مذاکرات ارزی در دستور کار قرار داد. طبق توضیحات ارائه‌شده، دلار ازنده شده تأثیری تأمین کالاهای اساسی و دارو مورد استفاده قرار خواهد گرفت. موضوعی که می‌تواند بخشی از فشار سایر منابع ارزی کشور را کاهش و امکان استفاده از اینها در بخش‌های دیگر اقتصادی را فراهم کند. بانک مر کزی با تأکید بر این موضوع که بیش از این به شکل ریالی این منابع ارزی را در اختیار دولت قرار داده و دیگر پولی برای نیازهای جاری دولت از این بخش تعلق نمی‌گیرد، تأکید دارد که استفاده از این منابع به گونه‌ای طرحی‌شده تا آثار پولی و تورمی آن کنترل شود. بر این اساس، منابع ریالی حاصل از فروش کالاهای وارداتی به چرخه بانک مر کزی باز خواهد گشتت و می‌تواند به اجرای بخشی از نقدینگی موجود در اقتصاد کمک کند. از سوی دیگر، در چارچوب توافقات اخیر، تسهیلاتی برای صادرات نفت، فرآورده‌های نفتی و محصولات کشاورزی ایالت میزوری را افزایش داد. به‌طور هم‌زمان، قیمت بنزین در کلان‌شهر سنت‌لویس از گاللی ۲٫۸۳ دلار در ماه فوریه به بیش از چهار دلار در ماه آوریل رسید. افزایش هزینه‌های حمل‌ونقل به تنهایی کشاورزان بلکه تولیدکنندگان، خرده‌فروشان و مصرف‌کنندگان را تحت فشار قرار داد.

با وجود توافق اولیه و ادامه رایزنی‌ها، هنوز نمی‌توان درباره آینده مذاکرات با اطمینان سخن گفت. تفاهمات، تعاون، برخی موضوعات کلیدی همچنان پابرجاست و مسیر رسیدن به توافق جامع، پیچیده و زمان‌بر به نظر می‌رسد. با این حال، آنچه کابوس روشن‌شده این‌است که مجموعه‌ای از ملاحظاتی سیاسی، امنیتی و اقتصادی، هر دو طرف را به این جمع‌بندی رسانده که هزینه ادامه رویارویی می‌تواند بیش از هزینه گفت‌وگو باشد. از این منظر، مذاکرات فعلی امریکا در تلاش برای مدیریت پیامدهای جنگ و یافتن راه‌حلی پایدار برای کاهش تنش‌ها دانسته‌اند. روندی که موفقیت آن به میزان پایبندی طرف‌ها به تعهدات، احترام به خطوط قرمز یکدیگر و توانایی تبدیل تفاهم‌های اولیه به توافقی‌های عملی بستگی خواهدداشت.

فرازهای مالیاتی چگونه کم شد؟

با گزارشن قانون پایه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان در چهار سال گذشته فرا مالیاتی به‌طور قابل توجهی کاهش یافته‌است؛ به‌طوری‌که در سال گذشته حدود ۲۸ هزار میلیارد تومان از محل کتمان درآمد موضوع قانون مالیات‌های مستقیم و قانون مالیات بر ارزش افزوده وصول شده‌است.
سودر صورت حساب اعتباری از کاتقصدی دیگران استفاده می‌کنند. گاهی فروشنده از شماره اقتصادی یا شناسه ملی شر کت‌های دیگر استفاده می‌کنند تا رده‌های فعالیت‌هایش بر جای دیگری منتقل شود و خود را پرداخت مالیات بر ارزش افزوده (VAT) فرار کند. تر فند دیگری که برخی مالیات‌دهندگان استفاده می‌کنند حذف فاکتور و فروش بدون صورت‌حساب است. بسیاری از مودیان در معاملات نقدی یا معاملاتی که خریدار نهایی (مصرف‌کننده) نیازی به فاکتور ندارد، سهم صورت‌حسابی صادر نمی‌کنند. تا زمان اجرای قانون پایه‌های فروشگاهی و سامانه مودیان در سال ۱۴۰۰ سه تر فند مذکور، روند دریافت مالیات را دچار چالش می‌کرد. نقل از راه‌اندازی این سامانه، مودی فاکتور را صادر و مودی دیگر آن را دریافت می‌کرد، اما سامان مالیات از این تراکش‌ها بی‌خبر بود تا زمانی که مودی در پایان سال اظهارنامه ارائه می‌کند. اما با ایجاد سامانه مودیان، این چرخه به کارایی تغییر کرد. دست‌آورده سامانه مودیان به‌محض اینکه مودی صورت‌حساب را صادر می‌کنند، کپی آن به صورت خودکار در همان لحظه به سروز سازمان مالیات ارسال می‌شود. این یعنی مودی دیگر نمی‌تواند پس از پایان دوره مالی، «تاریخ گذشته» بزند تا فاکتورهایی را که قبلاً صادر شده، حذف یا تغییر دهد. یکی از بزرگ‌ترین راه‌های فرار، خرید فاکتور برای افزایش هزینه‌ها بود. اما اکنون که تمام فاکتور‌های خرید در فروش در یک شبکه متصل به هم قرار دارند، سازمان مالیات می‌تواند به راحتی «زنجیره تأمین» را دنبال کند. سیستم به صورت خودکار فاکتورهای «فروشنده» را با فاکتورهای «خریدار» مقایسه می‌کند.